

淄博“三年十万大学生集聚计划”提前完成 10.06万高校毕业生“凤栖”齐地

淄博4月26日讯 筑巢鼓瑟引凤栖，风送花香蝶自来。人才纷纷扎根淄博的背后，是一座城市的包容与努力。记者今天从淄博市人社局获悉，2020年以来，淄博市深入贯彻人才强市战略，大力实施“三年十万大学生集聚计划”，截至目前已引进专科以上学历高校毕业生10.06万人，其中，博士研究生433人，硕士研究生5854人，本科生39231人，“三年十万大学生集聚计划”提前三个季度完成。

“有生活补贴，还有人才公寓，让我在淄博的生活有滋有味。”今天，谈到留淄的感受，淄博绿能芯创电子科技有限公司

的何辉飞说。

“三年十万大学生集聚计划”提前三个季度完成，离不开过硬的人才服务。淄博市牢固树立人才引领发展理念，聚焦发展战略谋才，突出企业主体引才，搭建平台载体聚才，优化发展生态留才，不断加固淄博高质量发展人才“底盘”。

近年来，淄博市人社局坚持将人才引进作为“一号工程”，以“三个提升”打造人才引“快车道”。“瞄准靶心”，提升引才精准化水平，全方位强化与重点区域高校的深度合作，近年来赴东北、西北等重点地区高校开展招引活动371场次。

在高校毕业生外出求职不便、用人单位入校招聘手续繁杂的背景下，根据用人单位岗位需求和高校专业情况，选取合适的活动“站点”，短时间高频次集中招聘，让企业从费时费力的“单打独斗”变为高效省心的“抱团取暖”，大幅提升招聘效率。2020年以来，共服务淄博市5099家次用人单位外出揽才。

激励机制是用好用活人才的核心机制。淄博创新激励机制，全省首创“人力资源副总”挂任计划。聘请201人次高校优秀教师到企业担任“人力资源副总”，承担更全面的职责。推出“人才金政37条”，创新通

过“政策找人、无形认证”模式“免打扰”为各类人才发放生活补贴、一次性购房补助等，让人才安下心、扎稳根、谋发展。2020年以来，共发放各类人才补贴7.49亿元。将市属高校毕业生留淄就业率与绩效工资总量核定挂钩，实行以增加知识价值为导向的绩效工资分配方式，3家公立医院、4所市属高校共93人签订了年薪制、协议工资制协议，“人才有价”理念凸显。

着力打造有温度的人才服务品牌，让人才真正引得来、留得住。“一张卡”提升人才便利度，2020年以来，累计为3126名高层次人才办理“淄博精英卡”

“山东惠才卡”，为高层次人才提供19类28项服务。倾力打造“活力淄博，人社先行”服务品牌，助力青年陶冶情操、结交朋友、快乐生活、成就事业，爱上淄博、建设淄博，为城市能级提升注入源头活水。

下一步，淄博市人社局将继续完善引才、留才、用才各项措施，年内引进大专以上高校毕业生4万人以上，打造多彩活力的青年人才聚集“强磁场”，为深化“九大赋能”、打造“九个现代化新淄博”提供坚强智力支撑。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 卢诺

15万个新型防护口罩、2万个护目镜 爱心企业捐赠防疫物资 助力基层疫情防控

淄博4月26日讯 在淄博市疫情防控常态化的当下，4月26日上午，淄博市慈善总会为淄博市社会福利院、淄博市救助管理站（淄博市未成年人救助保护中心）、各区县慈善总会等福利机构发放了口罩和护目镜等防疫物资。这批防疫物资为山东省慈善总会、山东圣泉新材料股份有限公

司捐赠。

“这批爱心防疫物资包括15万个FFP2口罩和2万个护目镜，主要用于淄博市养老、儿童福利机构和社区、乡镇等基层防疫一线。”淄博市民政综合服务中心慈善服务科科长高兵介绍。

“今天我们收到了爱心企业的防疫物资，十分感谢爱心

企业的捐赠。我们将以最快的速度发放到一线工作人员和受助人员手中。”淄博市救助管理站（淄博市未成年人救助保护中心）站长邓介峰说。

大量爱心企业积极与淄博市慈善总会对接，不断捐款捐物，助力淄博疫情防控。目前，通过淄博市慈善总会接收的爱心防疫物资价值已达70

余万元。淄博市各区县慈善总会和物资接收单位将按照山东省慈善总会的要求范围制定防疫物资分配方案，防疫物资接收后5日内全部发放到位，认真做好物资接收登记、发放签收和信息公开工作，加强对防疫物资发放情况监督和检查。同时，山东省慈善总会将对物资发放情况进行抽

查，任何单位、机构和个人不得挪用、私存、倒卖和侵占防疫物资。

下一步，淄博市各级慈善组织将继续发挥慈善工作职能，积极协调社会各界参与慈善捐赠，为淄博市疫情防控贡献慈善力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋

违规接受旅游安排、收受礼品……4人被处分 张店通报3起享乐主义、奢靡之风典型问题

淄博4月26日讯 “五一”、端午将至，为强化警示教育，进一步推动中央八项规定精神落实到位，张店区纪委监委通报了近期查处的3起享乐主义、奢靡之风典型问题。

张店区马尚街道大套村党支部原书记姜佩信等人违规接受旅游安排问题。

2017年2月，时任大套村党支部书记姜佩信、村委会主任刘福昌及其妻子接受大套村旧村改造承建方邀请，到四川旅游5天。2021年5月，姜佩信、刘福昌均受到党内严重警告

处分。

张店区综合行政执法局和平中队原中队长陈志强违规收受礼品问题。

2015年中秋节前、2016年至2017年春节前及中秋节前、2018年春节前，陈志强多次收受企业礼品。2021年9月，陈志强受到党内警告处分。

原张店区粮食局党委委员、副局长王克清违规处置公务用车问题。

2017年4月，原张店区粮食局未经公务用车主管部门批准，擅自出售其下属事业单位

原张店区粮食收储管理中心的旧公务用车，并新购公务用车1辆。王克清时任张店区粮食局党委委员、副局长，分管公务用车工作，对上述问题负有主要领导责任。2022年4月，王克清受到党内警告处分。

通报指出，上述案例，有的违规接受旅游安排，有的违规收受礼品，有的违规处置公务用车，均是违反中央八项规定精神典型问题，暴露出仍有少数党员干部在高压态势之下不知敬畏、我行我素、顶风违纪。广大党员干部要以案为

鉴，深刻汲取教训，知敬畏、存戒惧、守底线，牢固树立纪法意识，自觉筑牢拒腐防变的作风“防火墙”。

张店区各级党组织要深入学习习近平总书记关于作风建设的重要论述，从坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度，切实履行全面从严治党主体责任，强化干部教育管理监督、健全内控机制，持续加固中央八项规定精神堤坝。全区纪检监察系统要密切关注“四风”苗头性、倾向性、隐蔽性问题，综合运用专项检查、明察

暗访、交叉互查等手段，持续发力纠治违规收送礼品礼金、借培训名义公款旅游、违规发放津补贴、违规吃喝等问题，对顶风违纪问题露头就打，持续释放越往后执纪越严的信号。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝



扫描
微信二维
码查看更
多内容

大众日报
淄博融媒体中心
鼓舞大众 团结大众 服务大众



做好新冠疫情常态化防控 莫让侥幸成溃堤蚁穴